

# 再创文明城市 增辉魅力信阳

8月21日以来,浉河区五里墩办事处集中开展创建省级文明城市工作,主要领导深入一线督导,干部职工进社区开展义务大扫除活动。以下组图为该办事处重点整治中心城区八一一路商业步行街的秩序时的场景。 本报记者 常征 摄



空白墙壁



现场督导



义务劳动



油漆岗亭

# 文明创建不停步 防汛抗旱两手抓

浉河区市政管理执法局

本报讯(张晓辉)浉河区市政管理执法局紧紧围绕文明城市创建标准,明确责任、细化任务、强化措施、全力迎检。

连日来,该局迅速召开执法队迎检动员会,对文明城市迎检工作进行再动员、再部署,根据再创省级文明城市工作领导小组要求,从即日起到迎检工作结束,实行一项任务一名班子成员、一名中层干部、一个部门共同实施的迎检工作机制,细化迎检标准。对照迎检任务,迅速对该局承担的三大项、11小项创建任务落实情况对照检查。同时,积极参与全区模拟检查,会同其他相关部门认真做好迎检点检查工作,查找存在的问题,责令责任单位限期整改,并及时做好工作汇报。为确保迎检工作落实,该局各部门对人员、物资、车辆、资金进行全力保障。目前,该局各项工作开展顺利,已完成白坡路、胜利北路步行街内40余块文明城市创建宣传版面的更换;组织洒水车4台、购买水泵10台,对浉河北岸带状公园22万平方米绿地及区管28条道路行道树进行了浇水灌溉、抗旱保苗,对行政路分车带、柳莺园、秋枫园、浉河北岸带状公园等“一

路三园”内绿地进行了修剪、除草、保洁;对五星路、行政路、申碑路、北京大街秩序进行了规范,对迎检重点道路胜利北路步行街进行了全面整治,取缔了礼节路口夜市摊点20余处,维修更换地铺砖800余块,清理橱窗广告200余处,并对街内10余处休闲椅进行维修。此外,该局积极与东方红大道三小人行天桥工程承建单位联系,就该工程施工业临时占用胜利北路商业步行街南段部分道路路面的情况进行商谈,并做好施工区域周边商户的配合协调工作,确保市、区政府2013年承诺的“十件实事”之一的该工程顺利实施。

面对近期我市持续高温少雨的天气、中心城区园林绿地旱情严重的现状,该局科学调配,把抗旱保绿工作作为当前中心工作来抓,组织人员对区管道路行道树、绿地、游园旱情进行排查,在原有车辆洒水的基础上,租赁洒水车4辆,购买大功率水泵4台,全部投入抗旱一线。目前,累计出动车辆360余辆次,人力750余人次,浇灌行道树6000余棵,绿地5万余平方米,有力缓解了当前城区绿化植物的旱情。



8月24日清晨开始,中心城区遭遇强降雨,部分道路出现积水,浉河区市政管理执法局及时启动应急预案,立即组织人员冒雨开展抗洪抢险工作。 张晓辉 摄



近日,羊山新区前进办事处组织30名志愿者,分别在羊山新区前进办事处、府前路、府前花园、和谐家园,开展以“服务进社区”活动为主题的志愿服务活动,他们与居民“面对面、零距离”,宣传文明礼仪知识,发放宣传资料400余份,接受居民咨询50余人次,清理卫生死角40余处,清除小广告50余张,整理随意停放车辆20余辆,营造了创建文明城市的良好氛围。 宋紫薇 摄

## 酷暑保供水 深夜抢修忙

本报讯(王昌红 刘奎志)立秋前后,面对“秋老虎”的肆虐,市供水集团公司针对持续不下的高温天气,努力确保中心城区供水的有效、连续、安全。

据了解,该公司以服务民生为大局,启动了高温酷暑天气供水安全应急预案,工程抢修人员除加大巡查查漏力度外,不顾高温酷暑,最大限度地减少爆管给市民带来的影响。随着7月17日湖东大道DN1200玻璃钢管连续36小时不间断施工、7月15日人民路DN400,以及8月9日平桥光明路DN300

供水管道的抢修完成,截至目前,市供水集团公司完成大小管道维(抢)修246处(次),抢修及时率100%、合格率100%,并义务为用户查水42处(次),确保了高温下中心城区居民的用水需求。

## 夏季治安防范 助推辖区平安

平西办事处维护辖区社会稳定

本报讯(刘 莉)连日来,平桥区平西办事处针对夏季治安特点和发案形势,及早部署打防措施,坚持“三个加强”,全力做好辖区夏季治安防范工作。

加强宣传发动,形成群防氛围。利用社区固定宣传栏开展治安防范宣传活动,增强居民的自我防范意识;同时积极动员辖区单位、群众开展自防工作。加强巡逻防范,强化街面控制。切实加大街面的巡逻力度,增强辖区群众的安全感。白天重点加强巡逻队对辖区主干街道和繁华复杂地段的治安巡逻,进一步强化对社会面的控制;夜间有针对性的在案件多发地段和部位加强巡逻和蹲点,并对可疑人员进行盘查,增强

了治安巡逻的实效性。加强督促检查,确保防范措施落实到位。该办事处综治办组织人员,对辖区单位、家属院院的治安防范工作进行检查,查隐患、堵漏洞,发现问题,及时予以指导,防止案件的发生。街道巡逻队同时负责收集居民小区社情民意动态,矛盾纠纷、不稳定因素等信息。

## 服务城市建设 突出社会效益

市城建档案馆确保资料安全

本报讯(黄丽)近年来,市城建档案馆坚持围绕服务城市建设大局,取得了良好的社会效益。

仅今年上半年,市城建档案馆共对37个建设单位的170项建设工程,签订了44份《建设工程档案报送责任书》;对18个建设单位76项工程,发放了21份《建设工程档案合格证》;接收并整理竣工档案资料995卷;签订私人建房《建设工程档案报送责任书》8份8户;对37个建设单位进行了业务指导,新签责任书的工程业务指导率达100%;为社会有关方面提供档案资料50人次,130卷册,取得了良好的社会效益。同时,在确保资料安全的前提下,市城建档案馆有条不紊地顺利实现整体搬迁,共搬运整理档案万余卷册、各种资料2000卷,没有发生一起资料损坏或丢失的情况。

最近,市城建档案馆又投入资金,安装了档案密集架285组374立方米,以及档案库房防盗设施。图为市城建档案馆工作人员在整理档案密集架上的资料。

本报记者 常征 摄



## 车站办事处整治环境创建文明

本报讯(沈勇)当前,浉河区车站办事处紧盯基层工作前哨不懈怠,巩固创建成果,提升城市品味。

日前,车站办事处协调市城市管理综合执法局火车站区域管理办公室、浉河区市政综合执法局,对人民路、新华东

路、工区路以及火车站周边区域大环境进行综合执法整治。

正值创建文明城市复检关键时期,车站办事处重点对新建街市场、二道牌市场存在的乱停乱摆乱放、市场外溢等现象进行治理,市场卫生秩序有了较大改观。对二

路、工区路以及火车站周边区域大环境进行综合执法整治。正值创建文明城市复检关键时期,车站办事处重点对新建街市场、二道牌市场存在的乱停乱摆乱放、市场外溢等现象进行治理,市场卫生秩序有了较大改观。对二

## “大学生城管”感受柔性执法

王家林 文/图

日前,南京财经大学社会工作专业的杨州来到市城市管理综合执法局参加“暑期大学生走进城管”社会实践活动。

在该局下属市行政执法支队直属大队二中队实践期间,杨州参加了为期一周的城管基层城市管理活动,在中队辖区里和执法队员们一起对占道经营、出店经营等市容环境秩序等进

行了柔性执法管理,亲身体验城管工作,并进行认真细致调研,为《社会工作——城管柔性执法的催化剂》课题研究做准备。

调研过程中,杨州还利用所学的社会学知识和自己的城管工作调研成果,积极向城管队员普及“柔性执法”理念,即灵活采用行政指导、说服教育等非强制性的柔性管理方式,将刚性手段与柔性手段结合并用管理城市,以破解城管工作难题。



杨州正在帮助摊贩清理占道商品。

# 共筑一个家,赢得千万家

湖东党工委探索“大党建”格局助推经济社会发展侧记

放在楼道中的杂物“抢占”了过道,最近修整、硬化、铺石、栽树后,小区业主魏仁举发自肺腑地说:“大党委”真给力!

“企业要发展,群众要实惠,政府要资源,三方共赢的目标为党建工作找到了契合点。”据统计,党工委共与辖区单位党组织签订共建协议59份,确定共建实事120项,共建单位先后投入资金67万元,解决了小区绿化、道路硬化、监控探头安装等群众反映强烈的问题。

共建“一个家”,吹响志愿服务“集结号” 街道“大工委”和社区“大党委”建立后,先后有744名组织关系不在社区的党员到居住地报到登记、亮明身份,社区“定位”其所处的网格,并纳入双重管理。目前,结合网格化管理工作,党工委共就近成立楼栋党支部13个,网格党小组11个,产生89名党建联络员。

每天早晚,走进报晓新村社区,笔者都能看到不少人在小广场上晨练跳舞。进入社区志愿者服务站,“居家养老服务1266体系”赫然醒目,其中85名志愿者都是小区内的退休党员。“周一唱歌、周二剪纸、周三盘古、周四跳舞、周五腰鼓。”社区党支部以关爱空巢老人志愿服务为重点,根据志愿者的专业特长和服务意愿,合理安排服务活动时间。退休职工吴厚荣说:“隔壁楼上的老朱俩口是我的结对帮扶对象,我约了三医院的志愿者过两天帮他们抽血化验。”

此外,党工委将群众的需求列入15个项目,6种服务形式,为党员开展志愿活动提供“菜单式”服务。今年以来,辖区共成立15个志愿者服务队,开展医疗义诊、法律维权、课业辅导、电器维修等志愿服务活动20次,服务群众上万人,“大党委”引领党员和困难家庭结成帮扶对子97对,志愿活动遍地开花。

【启示】党建是龙头,在经济社会各项事业发展中占据核心统领地位。湖东街道党工委根据形势需要,打破各自为战的“单线”壁垒,形成党建工作的“版块”效应,其党建引领作用更显现强劲有力。

## 城市名片

- ◆国家园林城市
- ◆国家级生态示范区
- ◆中国创业之城

- ◆中国优秀旅游城市
- ◆全国双拥模范城市
- ◆中国十佳宜居城市
- ◆中国最具潜力中小城市20强
- ◆中国最具绿色竞争力城市
- ◆2010中国休闲城市30强
- ◆2011中国魅力城市
- ◆2011中国绿色经济十佳城市
- ◆2011全国最佳环保示范城市
- ◆2011中国节能减排示范城市
- ◆2011中国最具幸福感城市
- ◆2011河南省精细化管理优秀城市
- ◆2012中国最具幸福感城市百强
- ◆2013中国最美丽城市